

# ОСВІТНІЙ РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР

**Звіт 2021-2023 рр.**



## Історія

Громадська організація «Освітній ресурсний центр» офіційно зареєстрована у квітні 1998 року та протягом більше 25 років успішно реалізує проекти та програми.

«Освітній ресурсний центр» є регіональною громадською організацією, створеною для підтримки і сприяння розвитку гуманітарного співробітництва та ефективного впровадження актуальних громадських ініціатив

**Місія: утвердження ідей гуманізму і демократії, сприяння становленню і розвитку громадянського суспільства шляхом підтримки розвитку освіти, сприяння розвитку громадських організацій, рухів, фондів, інших недержавних та самоврядних структур та інституцій просвітницького напрямку, сприяння розвитку, становленню та поширенню освітніх ініціатив.**

Організація проводить інформаційно-просвітницьку, навчальну та громадську адвокаційну діяльність, підготовку аналітичних документів, співпрацює з міжнародними, загальноукраїнськими, регіональними та місцевими організаціями.

## ДІЯЛЬНІСТЬ

### **ПРАВОВА ДОПОМОГА та посилення правової спроможності громад.**

Один із визначальних напрямів діяльності організації є робота у сфері надання правової допомоги, захисту прав людини, правопросвітництва, посилення «щоденного правосуддя» для правових проблем у житті людей, а також того факту, що мала частина правових проблем потрапляє до суду. Мета розвитку цього напрямку - система правосуддя, орієнтована на людей, яка визнає існування різноманітні шляхів до правосуддя; зосередження уваги на вчасному втручання та профілактичним послугам у вирішенні правових питань, інформування про альтернативні способи вирішення правових проблем шляхом медіації.

ОРЦ продовжив роботу над розбудовою та ефективною та сталою системи надання правової допомоги мешканцям громад, яка стала б не просто номінальним сервісом, а й реальним дієвим інструментом для посилення правової захищеності населення. Адже безоплатна правова допомога є важливим елементом інтегрованої політики, правосуддя, яка також охоплює, профілактичні заходи, правову освіту населення та надання інформації необмеженому колу осіб. Насамперед це участь наших експертів з визначення правових потреб громад Львівської області. Розробка та поширення методичних рекомендацій щодо порядку створення комунальних установ з надання безоплатної правової допомоги. Члени ОРЦ були залучені на основі Меморандуму про співпрацю з Львівським місцевим центром з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

ГО «Освітній ресурсний центр» релізував проект «Підвищення правової спроможності ОТГ Львівського району та сприяння у впровадженні практик альтернативного вирішення правових спорів» за фінансової підтримки Міжнародного фонду «Відродження» (програма Права людини і правосуддя) рамках проекту “EU4USociety” у співпраці з Європейським Союзом. Проект сприяв розвитку правової спроможності та правових можливостей територіальних громад Львівського району шляхом організаційно-методичного забезпечення механізмів якісного забезпечення правових потреб мешканців громад, покращення професійних навичок і юридичної обізнаності лідерів громад, органів громадянського суспільства і місцевих органів влади. Проект реалізовується за участі партнерів: Львівського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги, Львівського університету бізнесу і права, Львівського центру медіації. В рамках проекту проведено комплексне інформування мешканців віддалених сільських громад та підопічних закладів для соціально вразливих верств населення про право на безоплатну правову допомогу та альтернативні способи вирішення правових спорів, зокрема проведено 18 інформаційних сесій з актуальних питань для понад 250 осіб та консультування 127 громадян з юридичних питань спільно з партнерами Львівським місцевим центром з надання безоплатної вторинної правової допомоги, які інформували громадян із земельних питань. Розповсюджено 2000 буклетів надрукованих в рамках проекту та понад 2000 буклетів та флаєрів із земельних питань, із захисту прав споживачів фінансових послуг, прийняття спадщини, договору довічного утримання тощо наданих партнерами, Львівським місцевим центром з надання БВПД.

Заходи, які були проведені в рамках проекту стали реальним дієвим інструментом для посилення правової захищеності мешканців громади, підвищення правової культури громадян. Вони позитивно вплинули на підвищення правосвідомості як мешканців громади так і посадових осіб місцевого самоврядування, лідерів громади. Підвищився рівень обізнаності про альтернативні способи вирішення правових спорів. На підсумковій конференції представники громад висловили думку про необхідність впровадження соціальної послуги медіації для мешканців громад та важливість володіння медіаційними навиками спілкування для посадовців.

Викладачі Львівського університету бізнесу і права відзначають позитивний вплив участі в проекті студентів-волонтерів. Студенти отримали досвід консультування мешканців громад, ознайомились з правовими потребами громадян, отримали досвід комунікації з юристами проекту та партнерами проекту, навчились користуватись довідково-інформаційною платформою правових консультацій «WikiLegalAid».

Мережування з партнерами ГО «Львівський центр медіації», Львівським місцевим центром з надання безоплатної вторинної правової допомоги, Юридичною клінікою Львівського університету бізнесу і права побудоване на взаємній довірі, взаємодоповнювальних сильних сторонах взаємній відповідальності та обміну інформацією.

Цей проект став для нас платформою для комунікації з територіальними громадами, Представником офісу Уповноваженого з прав людини ВРУ у Львівській області, Західним міжрегіональним управлінням Міністерства юстиції України, представники яких долучались до проведення заходів, надавали свої інформаційні матеріали.

Свою діяльність продовжує юридична клініка «Viribis unitas» продовжує та надає безкоштовні юридичні послуги в офісі юридичної клініки за адресою: м. Львів, вул. Антоновича 70 та через он-лайн консультування на сайті університету.

[http://lubp.com.ua/%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%B0-virbis-](http://lubp.com.ua/%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%B0-virbis-unitas/)

<http://lubp.com.ua/%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%B0-virbis-unitas/%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F/>

**В 2022-2023 експертами організації в рамках проекту ГО «Європейський діалог» «Інтеграція та адаптація ВПО в громади Львівської області» за фінансової підтримки USAID проведено понад 30 тренінгів для ВПО. Тематика тренінгів – адаптація та інтеграція внутрішньо ВПО, протидія стресу, вирішення конфліктних ситуація, правова допомога ВПО.**

*Координатор напряму: **Крамар Руслана**, кандидат юридичних наук, доцент кафедри цивільно-правових дисциплін ЛУБП досвідчений викладач у сфері адміністративного, кримінального, екологічного, міжнародного права; автор (співавтор) понад 50 наукових та навчально-методичних праць у сфері права; учасниця різноманітних наукових заходів (конференцій, семінарів, круглих столів тощо), а також конкурсів загальнодержавного масштабу. Контакт: [ruslana.kramar@gmail.com](mailto:ruslana.kramar@gmail.com)*

## **ЗБЕРЕЖЕННЯ НАВКОЛІШНЬОГО ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА**

Організація проводить інформаційно-просвітницьку, навчальну, громадсько-адвокаційну й аналітично-дослідницьку діяльність, співпрацює з міжнародними, всеукраїнськими, регіональними та місцевими організаціями, які працюють у сфері збереження навколишнього природного середовища.

Експерти ОРЦ також беруть участь консультантами в Програмі «Децентралізація приносить кращі результати та ефективність» (DOBRE). Зокрема у розробленні екологічних складових стратегій розвитку територіальних громад 23 громад . Члени організації брали участь у впровадженні механізмів стратегічної екологічної оцінки (CEO) як інструменту стратегічного планування в 12 громадах.

Організація зосереджена на підготовці та реалізації проектів і програм та наданні науково-організаційних і методичних послуг, зокрема:

- різних формах екологічної просвіти, зокрема через освітні програми для учнівської молоді;
- практичних природоохоронних проектах, акціях і програмах спрямованих на оздоровлення екологічної ситуації в конкретних місцевостях;
- підтримці індивідуальних природоохоронних ініціатив підприємців, молоді тощо;
- сприянні налагодженню міжнародного співробітництва між організаціями екологічного спрямування України та інших країн;

-організації поїздок, навчань, обміну досвідом для екологічних організацій;

-сприяє підготовці та перепідготовці кадрів у галузі екології.

Також ОРЦ надає експертні послуги щодо екологічної оцінки та моніторингу природних екосистем, проводить екологічний моніторинг природних і урбанізованих екосистем тощо.

Представники організації брали участь в двох проєктах Вищої школи туризму та екології в Сухей бескидській (Польща) «Модель діяльності національних парків у ширшому соціально-економічному середовищі» та «Побудова нової якості в національних парках з урахуванням очікувань та потенціалу соціально-економічного середовища» – проєкт. Реалізація проєктів фінансується Міністром науки і вищої освіти в рамках програми «ДІАЛОГ». Основною метою проєктів стало посилення потенціалу національних парків та компетенцій працівників ПН щодо покращення виконання завдань у взаємодії з соціально-економічним середовищем і включали проведення досліджень у національних парках щодо закону про централізацію/децентралізацію, проведення досліджень компетенції персоналу національних парків, розробку шаблонів імплементаційних документів та освітніх матеріалів.

*Координатор напряму: **Олеся Каспрук** кандидат сільськогосподарських наук, доцентка кафедри ландшафтної архітектури, садово-паркового мистецтва та урбоекології НЛТУ України, експерт та консультант у міжнародних і державних програмах збереження довкілля. Контакт: [okaspruk@preferredbynature.org](mailto:okaspruk@preferredbynature.org)*

## ЛОКАЛЬНИЙ РОЗВИТОК.

«Освітній ресурсний центр» більшість своїх ініціатив спрямовує на діяльності в невеликих містечках і в сільській місцевості.

В 2019 році діяльність в цьому напрямі була зосереджена на експертних послугах в сфері стратегічного планування для ОТГ, також на експертній право-роз'яснювальній роботі та сприянні розвитку правової спроможності об'єднаних територіальних громад. Експерти ОРЦ беруть участь у якості консультантів в ПРОГРАМІ «ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ПРИНОСИТЬ КРАЩІ РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЕФЕКТИВНІСТЬ» (DOBRE).

*Координатор напряму: **Наталія Морозюк**, кандидат економічних наук, доцент. експерт та консультант в міжнародних (DESPRO, DOBRE, ФАО ООН та ін.) та державних програмах (Міністерства освіти і науки України, Українського культурного фонду . Контакт: [natasha14140505@gmail.com](mailto:natasha14140505@gmail.com)*

## ОСВІТНІ ПРОГРАМИ.

Громадська організація «Освітній ресурсний центр» в різний час успішно реалізувала ряд проєктів серед яких: " «Крок за кроком» (Освітні семінари для вчителів та активістів громад з питань розвитку громадсько-активних шкіл); " «Національні громади в Україні» (Семінари для представників національних культурних товариств); " I і II Форуми і освітніх громадських ініціатив ( організація виступала оператором з проведення Конференцій для випускників програм Державного департаменту США з Львівської, Закарпатської, Івано-Франківської та

Чернівецької областей. Фінансування-Посольство США в Києві. та "Діалог" (Розвиток українсько-польської мережі співпраці студентських організацій України та Польщі);

В останні роки діяльність в цьому напрямі в основному зосереджена на обмінних молодіжних програмах учнівської та студентської молоді, які реалізує у співпраці з українськими, польськими та німецькими партнерами

В рамках цієї діяльності проведено наступні заходи:

В 2019-2023 рр. ОРЦ спільно з Університетом туризму і екології в Сухій Бескидській (Польща) реалізував два проекти в рамках Програми Еразмус із залученням студентів Львівського інституту економіки і туризму. Підготовлено також програми для стажування науковців з України, які будуть реалізовані в наступному році.

В 2019-2023 рр.представники ОРЦ брали участь в заходах, які організували наші партнери), Fundacja Mара Pasji (Польща). Організація займається підготовкою і реалізацією освітніх програм для шкільної і студентської молоді через проведення туристчно-краєзнавчих квестів

Організація Освітній ресурсний центр в партнерстві з польської організацією Fundacja Mара Pasji в реалізувала проєкт «Відкриття скарбів культурної спадщини Сокальщини». Фінансова підтримка - [Програма RITA](#) – «Зміни в регіоні» Польсько-американського фонду свободи.

У вересні 2023 року була створена всеукраїнська мережа «Квести – відкриваємо скарби України». Квести - це безкоштовні польові ігри, які передбачають можливість самостійного проходження маршрутів та пошук скарбів, до яких ведуть римовані підказки із загадками, що розповідають про місцеву історію, природу, культуру та цікавинки вказівки та головоломки, що ведуть до скарбу - пам'ятної печатки. На основі отриманої ліцензії мережа "Квести - відкриваємо скарби України" використовує методологію, досвід та ІТ-інструменти польської мережі "Квести – експедиції першовідкривачів", співзасновником якої є Фонд "Mара Pasji" (м. Краків, Польща). На польському порталі [www.questy.org.pl](http://www.questy.org.pl) доступно понад 900 квестів. В Україні в 2018-2023 роках створено 23 квести ( український портал [www.questy.org.ua](http://www.questy.org.ua) ).

Мета нового проєкту «Квести - мережуємо скарби України» є популяризація методології квестів у 5 регіонах України - навчання аніматорів квестів та за їх ініціативою створення 5 нових КВЕСТІВ - маркованих маршрутів із загадками та скарбами, що представляють культурну та історичну спадщину їхніх міст та подальший системний розвиток квест-мережі.

Лідер проєкту Фундація "Карта пристрасті" (Краків, Польща) .Партнер проєкту ГО «Освітній ресурсний центр» (Львів, Україна) . Проєкт фінансується Польсько-Американським Фондом Свободи через програму RITA – «Зміни в регіоні», яку реалізує Фонд «Освіта для демократії».

*Координатор напряму: **Яськів Наталя**, виконавчий директор центру, вчителька у Львівській Лінгвістичній Гімназії Контакт: [natalya.yaskiv@ukr.net](mailto:natalya.yaskiv@ukr.net)*

## КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКИЙ НАПРЯМ.

В останні роки Освітній ресурсний центр все більше стає осередком і майданчиком для зустрічей і реалізації ініціатив митців, викладачів і студентів. В 2020 році проведено Всеукраїнську виставку «Львівська школа акварелі». Упродовж експозиції організовано ряд майстер-класів від відомих львівських художників для дорослих, молоді та дітей.

З нагоди святкування 10-річчя міжнародного акварельного товариства IWS Globe Art Network, українська філія (IWS Ukraine), яка є складовою цієї великомасштабної спільноти, організовує святкову подію «Акварельні вечорниці» - зустріч акварелістів – членів міжнародного товариства з 12 - 14 січня 2022 року у Львові. Саме в ці дні, відбулися цікаві заходи та святкові несподіванки для кожного з учасників, а також запис відеоролику з фрагментами події і привітанням від акварелістів IWS Ukraine для всієї мережі IWS Globe Art Network. Основною метою події стала популяризація техніки акварелі, обмін досвідом та встановлення творчих контактів, формування комунікативної платформи, яка вже зараз стає основою для розробки нових проектів із розвитку вітчизняного соціокультурного середовища. Зустріч акварелістів відбувалася в локаціях де інтер'єри та атмосфера організовано в стилі етно, щоб яскраво відобразити та ознайомити міжнародну спільноту з нашим українським різдвяним колоритом. В зв'язку з пандемією вже у 2021 році, виставка прийняла новий формат – формат виставкового ART туру, який успішно пройшов в декількох містах України і Харків, Чернівці, Львів і надалі експозиція туру переміститься до міста Люблін (Польща).

Організація зосереджена на підготовці та реалізації проектів і програм та наданні послуг, зокрема:

- підготовці навчальних відеозаписів з створенням мистецьких робіт різними техніками та способами не тільки українських митців, але і художників з різних куточків світу.
- напрацюванні матеріалів для дистанційного навчання та демонстрації майстерності і проведення майстер-класів
- різних формах освітньо-культурної діяльності у сферах пов'язаних з розвитком мистецьких спільнот;
- підтримці індивідуальних освітньо-творчих ініціатив спільнот, осередків молоді тощо;
- сприяттні налагодженні співпраці в галузі розбудови українсько-європейського культурного обміну між об'єднаними територіальними мистецькими спільнотами України та спільнотами за кордоном;
- організації поїздок, навчань, проведення різного плану арт подій: виставок, пленерів, презентацій, фестивалей; обміну досвідом для представників громад в певній сфері як в середині країни, так і за кордоном.

*Координатор напрямку: **Отчич Галина**, доцент НУ «Львівська політехніка» старший викладач кафедри графічного дизайну та мистецтва книги Української академії друкарства, художниця – 6 персональних і понад 30 виставок в Україні, а також за кордоном: Албанія, Бангладеш, Румунія, Чеська республіка, Словаччина, Сербія, Польща, Італія, Швейцарія, Малайзія, Китай, Гонконг, Болгарія, Фінляндія. Голова української філії міжнародного акварельного товариства IWS Ukraine. Контакт: [galyna.otchych@gmail.com](mailto:galyna.otchych@gmail.com)*

# Медіа освіта та журналістика

Освітній ресурсний центр спільно з партнерами ІА Варіанти підтримують ініціативи в галузі медіа-освіти і журналістики за напрямками:

1. Стандарти та методика журналістської роботи
2. Громадянська журналістика
3. Цифрова журналістика (в тому числі мобільна журналістика і дрон-журналістика)
4. Побудова та підтримка сталої роботи журналістських редакцій
5. Медіа-освіта для громад
6. Безпека цифрових комунікацій

В рамках напрямку фахівці з медіа-комунікацій проводять тренінги, стажування, надають індивідуальні консультації. Також підтримуємо організацію конференцій, літніх таборів та інших ініціатив медійників. Ми зацікавлені у розвитку проектів регіональної журналістики, журналістики розслідувань, а також побудові активних екосистем місцевого блогерства і громадянської журналістики.

Серед наших проектів:

1. Підготовка журналістів з числа студентів львівських ВНЗ до роботи в громадах 2022-2023 рік
2. Складання мапи дрон-зйомок Львова 2014-2016 рр.
3. Медіа-тренінг для ГО Львівщини 2017 р.
4. Стажування для блогерів і представників екологічних ГО Західної України 2015 рік

В 2023-2024 рр. проведено 23 тренінги «Провела 20 тренінгів для представників громад в рамках проектів ГО «Європейський діалог» в «Як побудувати ефективну комунікацію інтеграції ВПО в громаду: завдання для влади, громади і ВПО»

Координатор напряму: **Марушкіна Ірина**. Доцент, канд.історичних наук. Директор ІА «Варіанти Львів». Контакт: [gos\\_ira\(@\)i.ua](mailto:gos_ira(@)i.ua)

## ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК

### ДОНОРИ:

В різний період організація одержувала фінансування від Міжнародного Фонду Відродження, Карпатського Фонду, Фонду Короля Бодуена, Посольства США в Києві, Фонду Євразія, Американської асоціації юристів, Посольства Королівства Нідерландів в Україні, Міністерства закордонних справ Польщі. В 2019 році організація отримувала опосередковану підтримку, оскільки реалізувала заходи в партнерстві з іншими організаціями, які фінансувалися українськими і міжнародними донорами.

### ПАРТНЕРИ:

Серед основних партнерів, з якими укладені угоди і продовжена співпраця в 2019 році: Львівський університет бізнесу та права; Регіональний тренінговий центр Львівської обласної універсальної бібліотеки; Другий львівський місцевий центр з надання безоплатної вторинної

правової допомоги; Центр співпраці «Польща-Схід» (Польща); ГО «Європейський діалог»; ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ МВС У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ; VÝCHODOEURÓPSKA AGENTÚRA PRE ROZVOJ (Словаччина); АНТИКРИМІНАЛЬНИЙ ТА АНТИТЕРОРИСТИЧНИЙ КОМІТЕТ У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ, Університет туризму і екології в Сухій Бескидській (Польща), Fundacja Mара Pasji (Польща). Освітній ресурсний центр входить в регіональну мережу громадських організацій «ДІАЛОГ»

В червні 2017 році була затверджена **нова редакції Статуту ГО «Освітній ресурсний центр»**. У відповідності до Статуту організації обрано новий склад Координаційної Ради Центру у складі 5 осіб та її Голову. Виконавчим директором Центру обрано Яськів Наталю. В грудні 2023 року на чергових Загальних Зборах затверджено план організаційного розвитку організації на 2023-2025 роки.

В 2021 році затверджена Стратегія розвитку організації до 2027 року. Організація має структурні підрозділи по напрямках діяльності. Здійснено розподіл функціональних обов'язків між координаторами напрямів.

Діє Координаційна Рада ( Голова Ради-Данилик Іван, директор Інституту екології Карпат). Вперше в Раду обрано іноземного представника-Мандес Славомир, професор соціології Варшавського університету.

## **ЛЮДСЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ**

На даний час членами організації є 27 осіб. Кількість волонтерів -10 осіб, переважно студенти львівських вищих навчальних закладів. Серед членів організації три доктори наук, 5 кандидатів наук. В різний період керівниками організації були Катерина Котенко ( тепер засновник Zagorji foundation, Ярослав Геник( тепер завідувач кафедри екології УкрНЛДТУ), Наталя Яськів. Керівники напрямів: Крамар Руслана, доцент кафедри цивільно-правових дисциплін ЛУБП, Отчич Галина, доцент НУ «Львівська політехніка», Наталя Морозюк, кандидат економічних наук Національний університет біоресурсів і природокористування України

Організація володіє фаховим експертно-тренерським потенціалом. Члени організації та залучені спеціалісти забезпечують належний рівень проведення тренінгів, семінарів, надання консультацій в сферах-освіта, місцевий розвиток, права людини, молодіжні ініціативи- Оксана Головка, доцент Львівського національного університету ім. І. Франка, доцент Львівського університету бізнесу і права, перший директор юридичної клініки, яка була створена в рамках проекту ОРЦ. Лілія Величко-Гачак, старший викладач кафедри цивільного права і цивільного процесу, тренер, експерт. Шматько Олена Василівна, завідувач науково-методичного відділу, координатор регіонального тренінгового центру Комунального закладу Львівської обласної ради «Львівська обласна універсальна наукова бібліотека». Гаталяк Христина, начальник відділу право-просвітництва та взаємодії з суб'єктами надання безоплатної первинної правової допомоги Другий львівський місцевий центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги.



## **МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНІ ТА ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ**

Офісні приміщення, які використовуються організацією знаходяться за адресами, 79019, Львів, проспект Вячеслава Чорновола 4, к.1 та на базі Львівського університету бізнесу та права , Юридична клініка, Львів, вулиця вул. Антоновича 70. Приміщення обладнані робочими місцями з відповідним набором оргтехніки. Бюджет організації формують кошти донорських інституцій, добровільні пожертвування приватних та юридичних осіб. З 2019 року бухгалтер ГО «Освітній ресурсний центр» Ірина Гнелиця, яка відповідає за бухгалтерський супровід проектів, підготовку фінансових звітів та має великий досвід фінансового ведення міжнародних проектів і програм

Контактна інформація та адреса організації:

Сайт: <http://orc.org.ua/>

Електронна пошта: [natalya\\_yaskiv@ukr.net](mailto:natalya_yaskiv@ukr.net)

Телефон 0322 253 90 02

Юридична адреса: 79 007, вул.Огієнка буд. 18.

Фізична адреса: 79019, Львів, проспект Чорновола 4, кім.1

## Фото наших заходів





